
 
 

 
 

Referat af møde i Menighedsrådet for Vesterbro Sogn den 8. juni 2021 i Enghave menighedssal.  
 
Deltagere: Jens Andersen, Ole Bjørn Andersen, Eva Rønne, René Rud Mikkelsen, Peter Sindal Lundsberg, 
Anni Brinkløv Jensen, Conny Hjelm, Stine Minna Bak Pedersen, John Kahlke, Erling Hansen, Arne Hjort 
Nielsen, Jette Pedersen, Rikke Bang Christensen og Hans-Henrik Sørensen  
Præster: Viggo Julsgaard, Mette Gramstrup, Tue Ravn, Liane Dambo, Barbara Jensen, Birgitte Kragh 
Engholm, Niels Nymann Eriksen (gik kl. 19.30), Birgitte Kvist Poulsen, William Salicath, Therese Møller, 
Anita Rohwer og Lise Rasmussen  
Medarbejderrepræsentanter: Sandra Skov Fallesen, Tinka Sonne, Gry Hafstrøm og Mette Scheurer 
Fra kontoret: Randi Stenholt-Jacobsen og Kristian Danholm 
Afbud: Anton Pihl, Lene Rindal, Ivan Hemmingsen, Claus Lautrup, Joanna Winterø, Karina Bergmann, 
Jeppe Dolriis og Jette Steffensen 
Fraværende: Astrid Skovgaard, Philip Christoffersen, Lasse Glavind og Jakob Tørring 
Referent: Pernille Mie Falk Jørgensen 

 

1. Formalia  

Dagsorden blev godkendt.   

 

2. Budgetbidrag  

Jens Andersen gennemgik budgetprocessen og præsenterede udkast til budgetbidrag og bemærkningerne 

hertil, der blev sendt ud med mødematerialet.  

 

Beslutning: Menighedsrådet godkendte udkast til budgetbidrag med følgende stempel: Vesterbro Sogns 

Menighedsråd, CVR-nr. 32108083, Budget 2022, Bidrag budget afleveret d. 03-06-2021 11.07 incl. 

målsætninger og bemærkninger enstemmigt.  

 

3. Forberedelse af valg til provstiudvalg og stiftsråd  

Jens Andersen fortalte, at der skal foretages valg til provstiudvalg og stiftsråd inden udgangen af oktober. 

Han foreslå, at menighedsrådet på linje med sidste valg arbejder for, at Vesterbro får 3 ud af 8 pladser i 

provstiudvalget og desuden hvad provstiudvalgets opgaver er. Herefter oplyste han, at provstierne hver har 

en repræsentant i stiftsrådet, herunder hvad stiftsrådets opgaver er.  

 

Beslutning 1: Menighedsrådet indstillede følgende kandidater til provstiudvalget:  Jens Andersen, Eva 

Rønne, Peter Sindal Lundsberg og som suppleant 1: René Rud Mikkelsen og suppleant 2: Ole Bjørn 

Andersen 

Beslutning 2: Menighedsrådet indstillede følgende kandidat til stiftsrådet: Jens Andersen 

 

4. Børne- og familiearbejde i Vesterbro Sogn  

Jens Andersen præsenterede oplæg til målsætning for børne- og familiearbejdet, som er formuleret på 

grundlag af tidligere drøftelse og vedtagelser i menighedsrådet. 



 
 

 
 

Herefter fortalte Viggo Julsgaard, Liane Dambo, Mette Gramstrup, Barbara Jensen, Anita Rohwer, Lise 

Rasmussen og Anni Brinkløv Jensen om de forskellige nuværende aktiviteter for børn, der foregår i vores 

kirker. Aktiviteterne er bl.a.:  

Konfirmander 

Minikonfirmander 

Godnathistorie 

Børne- og ungdomskors gudstjenester  

Tema gudstjenester f.eks. sørøver gudstjeneste  

Højtidsgudstjenester som fastelavn og Høstgudstjeneste 

Legestuer 

Arrangementer i samarbejde med spejderne 

Sommergazz 

Spaghetti gudstjenester  

Børnehjørne 

Børnehøjskole 

Bageskole og kokkeskole for små børn 

Gade arrangementer ved gadepræsten planlagte og ad hoc 

Arbejdet med teens  

Menighedsrådet drøftede herefter i 20 minutters gruppearbejde følgende punkter som efterfølgende skulle 

tages op i plenum:  

• Holder målsætningen? 

• Lever vi op til målsætningen? 

• Er der grupper af børn vi har dårlig kontakt med? Udsatte? Anden baggrund end dansk? 

• Opleves vores tilbud som relevante og spændende? Også for drenge 

• Er vi i kontakt med alle skoler og institutioner? 

I plenumdiskussionen blev der efterspurgt aktiviteter for hele familien, som ikke er aldersopdelt, men hvor 

familiens børn og voksne i forskellige aldre kan være sammen om én aktivitet. Der blev foreslået forskellige 

måder at formidle sognets børneaktiviteter, herunder onlinekatalog over børneaktiviteter, og der blev også 

foreslået en række nye aktiviteter:  

En kirkeklub for unge 

En søndagsskole, hvor forældre også skal involveres  

Grønne aktiviteter for børn som at fiske, affaldsindsamling eller nyttehave med bibelhistorie. 

LEGO master for børn, hvor hver runde er en ny del af biblen f.eks. Jesus 

Vedlæggelse af en flyer/postkort i kuverten med attesten eller børnebiblen til dåb, hvori der står hvilke 

arrangementer sognet har for børn.  

At gadepræsten har flyer/postkort med ud til Vesterbros borgere 

Disse konkrete forslag indgår i det videre arbejde. 

Beslutning: Menighedsrådet godkendte med enkelte ændringer oplægget til målsætning for børnearbejdet, 

som herefter er:  

Folkekirken Vesterbro skal have målrettede tilbud af høj kvalitet til de forskellige aldersgrupper af børn og 

deres familier. Der skal være relevante, forskelligartede og sammenhængende tilbud til alle børn på 

Vesterbro, og børnene (og deres forældre) skal opleve tilbuddene som spændende og udviklende. Hvor det 

er relevant skal tilbuddene være aldersopdelte. 



 
 

 
 

Arbejdet skal give børn og deres voksne større viden om kirken, mod til at spørge hvad kristendom er og til 

at tale om tro. Desuden skal arbejdet bidrag til at skabe sunde og inkluderende fællesskaber for alle børn. 

Sognet vil i dialog med institutioner og skoler om, hvad kirkerne kan tilbyde og hvordan der kan 

samarbejdes herom. 

Der skal være særlig opmærksomhed på børn som har problemer med ringe voksenkontakt, misbrug og 

mistrivsel. 

 

5. Forslag til ændring af diakoniudvalgets kommissorium  

Menighedsrådet drøftede udvalgets forslag til ændring af kommissoriet, der var udsendt.  

 

Beslutning: Menighedsrådet godkendte kommissoriet  

 

6. Orientering fra Distriktsforeningens generalforsamling  

René Rud Mikkelsen fortalte om generalforsamlingen i Distriktsforeningen. Han nævnte, at det var ærgerligt 

at der var så få fra Vesterbro sogn, der mødte op og repræsenterede sognet.  

   

7. Kort evaluering af de første seks måneder af valgperioden herunder de afholdte onlinemøder  

Nogle af de nye medlemmer sagde, at de var glade for, at man den første tid har taget et emne ad gangen 

og sat de nye ind i de forskellige ansvarsområder, som menighedsrådet har.  

Der var en del medlemmer, der ikke var begejstrede for online møder, men at de var godt gennemført, når 

nu det skulle være.  

Der blev nævnt, at der har været en lidt hård tone til i hvert fald ét møde og man opfordrede til den gode 

tone og det positive kropssprog. 

 

8. Meddelelser og efterretningssager  

a) Stiftsøvrigheden har ved skrivelse den 4/5 godkendt udskiftning af glas i forsatsvinduer i 
Gethsemane Kirke til lydglas, men 2/6 meddelt at man ikke kan godkende opsætning af udvendig 
mørklægning. 

b) Kirkeministeriet har 21/5 opdateret retningslinjer for corona – kan læses på www.km.dk 
c) Årsplan for Skoletjenesten er modtaget – kan se på https://www.fskf.dk/. 
d) FU har godkendt udlejning af lokaler i Apostelkirken til Trampolinhuset, og afsat midler til at der 

ansættes en studentermedhjælper i 12 timer om ugen i perioden 1/8 – 31/12. Studentermedhjælpen 
skal bidrage til at fremme samarbejdet og integration af Trampolinhusets brugere i menigheden.    

e) FU har besluttet at etablere overvågning af indeklima i seks af kirkerne. Dermed kan temperatur og 
luftfugtighed følges løbende. Den aktuelle anledning er, at der grundet udtørring er opstået en større 
skade på orglet i Kristkirken.  

f) FU har godkendt projekt for reparation af tagkonstruktion i Apostelkirken. Arbejdet er udbudt og der 
holdes licitation 14/6. Arbejdet forventes igangsat så snart der foreligger godkendelse fra 
Stiftsøvrigheden. 

http://www.km.dk/
https://www.fskf.dk/


 
 

 
 

g) Fra 1. juni er der indført nye regler for betaling af synkroniseringsafgift ved streaming via Facebook 
mv. Da det er meget dyrt, har FU besluttet generelt ikke at gudstjenester generelt ikke streames. Der 
undersøges alternativer, lige som streaming lejlighedsvis kan ske.  

h) Det har vist sig, at muren omkring gården ved Gethsemane Kirke ikke kan repareres. FU har 
besluttet at undersøge mulighederne for at fjerne muren helt.  

i) FU har besluttet at fastansætte Mette Scheurer. Nuværende ansættelse udløber 30/6. 
j) FU har godkendt korprojekt ’Jubel-Messe’ for Børne- og ungdomskorene med et samlet budget på 

210.000 kr. over 2021 og 2022. En stor del af finansieringen forventes tilvejebragt eksternt. 
k) Den ledige stilling som korleder og musikpædagog er opslået. Ansættelsesudvalget består af Randi 

Stenholt, Erling Hansen, Viggo Julsgaard Jensen, Anne Mette Riis, Louise Munch, Christian Dehn 
Bang.  

l) Stillingen som netværkskoordinator for engelsksproget menighed mv. er under besættelse. Der er 
indkommet 54 ansøgninger. Ansættelsesudvalget består af Jens Andersen, William Salicath, Ulla 
Haahr og Søren Dalsgaard.  

m) FU har afsat kr. 15.000 til to koncerter i Mariakirken ifm. jazzfestivalen. 
n) FU har afsat kr. 10.000 til tværkulturelle sommerlejre. 
o) Der holdes møde i det musikpædagogiske samarbejde i provstiet den 10/8 kl. 16 i Mariakirken.  

 

 

9. Evt.  

Intet. 

 


